

# 鄂尔多斯市通报3起违规典型案例

新报讯(记者 刘晓君 范亚康 实习生 靳文佳) 3月30日,鄂尔多斯市纪委监委通报3起违反中央八项规定精神问题典型案例。

1.鄂尔多斯市蒙古族中学校长图布信违规发

放津补贴问题。2012年至2015年,鄂尔多斯市蒙古族中学将该校旧校区沿街底商出租,部分房租收入用于发放教职工津补贴,共计1500263.3元,校长图布信负主要领导责任。2016年12月20日,

鄂尔多斯市纪委给予图布信党内严重警告处分。

2.准格尔旗文化市场综合执法大队队长杨忠义违规变相购置车辆问题。2013年5月,杨忠义在没有车辆购置编制的情况下,

向神华准能公司设备维修中心职工吴军租用一辆捷达牌小轿车作为该队执法用车,租期3年,租金共计87600元,并经口头协议,该车于租赁期满后归文化市场综合执法大队所有。2016年8月4日,准格尔旗

纪委给予杨忠义党内警告处分。

3.达拉特旗第十中学副校长刘守忠违规操办婚丧喜庆事宜问题。2016年2月6日、7日,刘守忠为其女刘宇乐操办结婚庆典事宜,在达拉特旗晶晶宴会

城二次设宴41桌,邀请亲属、同学、同事共计223人(含74名服务管理对象)。宴会收取礼金7.8万元,其中服务管理对象礼金22200元。2016年9月22日,达拉特旗纪委给予刘守忠党内警告处分。

## 老人状告五子女 讨要赡养费

新报包头讯(记者 解裕涛) 4月1日,包头市土右旗人民法院对土右旗某村村民王某某起诉5名子女讨要赡养费纠纷一案依法作出判决,5名被告每月给付原告王某某赡养费300元,驳回原告的其他诉讼请求。

原告王某某诉称,她生育三子两女,均已成家。她的丈夫去世后,其中一个儿子一直耕种她的承包地、领取她的粮食补贴款,却不给她生活费,也不履行赡养义务。因她年老体弱无法劳动,一直由其他4个孩子赡养。为了维护自己的合法权益,她起诉至法院,请求法院依法判令5个孩子每人每月给付赡养费1000元。

法院认为,成年子女有赡养老人的义务,孝敬父母、赡养老人也是中华民族的传统美德。

原告王某某已经76岁高龄,在其丈夫去世后一直独自生活,5名被告作为子女应履行赡养义务。

王某某每月享有农牧民养老保险205.75元、每年享有粮食补贴103.8元,没有其他收入来源,需要一定的费用雇人照顾,看病就医也会有一定的支出,她让5名被告给付赡养费的请求符合法律规定。

但是考虑到当地的消费水平及5名被告的生活条件,法院认为,王某某要求5名被告每人每月给付1000元赡养费过高,因此对王某某诉讼请求的合理部分予以支持,故作出上述判决。



## 打击盗版书籍

3月31日,执法人员在呼和浩特市中山西路新华书店对教科书进行检查。为确保学生购买到质量可靠的教辅书籍,连日来,呼和浩特市回民区工商分局在辖区范围内开展图书市场专项检查,重点检查学校周边书店、各大书店、书摊的经营主体资格、进货渠道、图书质量等,坚决制止盗版等不合格书籍流入市场。

摄影/本报记者 刘睿

## 街头亮刀恐吓他人 一的哥被拘

新报讯(记者 艾文涛) 近日,一段的哥街头手持砍刀恐吓后车驾驶员的视频在网络上不断被刷屏。3月31日,记者了解到,这名的哥已经向警方自首,被警方处以行政拘留5日的处罚。

据了解,这段视频发布于3月26日。视频中,一辆黄白相间的出租车停下后,驾车的年轻男子手持一把砍

刀示意后车驾驶员下车。该男子持刀比划了几下,绕到后车驾驶室附近,紧接着说了些什么后,才悻悻地驾车离开。这段视频是后车行车记录仪拍下的。摄像车也是一辆呼和浩特市区的出租车,视频拍摄地点位于呼和浩特市东二环。

记者了解到,事发后,被恐吓的当事人向赛罕区

公安分局西把栅派出所报案。民警通过车牌号联系到了车主,并了解到涉事驾驶员方某的联系方式。迫于警方压力,3月30日方某向警方投案自首。据了解,方某是乌兰察布市人。他称,双方因为载客发生矛盾并产生口角。他被骂后气不过,才持刀恐吓对方。他的刀是之前别的乘客坐车时丢下的。

## 丈夫去世,妻子如何查询其存款?

陈女士向公证员咨询:她的丈夫王先生不久前发生意外事故身亡,留下一个女儿,公婆健在。她在整理丈夫的遗物时,找到了一张丈夫的银行卡。她拿着银行卡,到银行查询余额并准备取款。银行工作人员得知她丈夫的情况后,让她先到公证处办理公证,再到银行取款。她想知道办理什么公证,还想知道有什么办法到各家银行查询丈夫还有无开户和存款的情况?

公证员告诉陈女士,她办理的是继承公证,即王先生存款的一半为她的遗产。王先生去世后,在其

没有遗嘱的情形下,王先生的遗产应由其配偶陈女士、子女、父母共同继承。办理公证的程序是全体继承人到公证处向公证处提出继承公证申请(未成年人由其法定监护人代理),提交相关证明材料。公证处在受理并审查后,认为符合出证条件的,即可出具继承公证书。另外,根据人民银行和司法部的规定,陈女士办理存款继承公证时,向公证处申请

出具《查询函》,之后持《查询函》就可以到各家银行查询王先生的开户及存款情况。

法律专家指出:继承公证是继承人继承被继承人遗留的房地产、存款、股权等所有遗产的主要法律途径。继承公证书是继承人因继承而办理房地产、股权转移登记、取得存款的重要书证。

(呼和浩特市蒙正公证处供稿)

## 昆区法院集中宣判4起涉毒案件

新报包头讯(记者 解裕涛) 为严厉打击毒品犯罪,3月31日上午,包头市昆区人民法院公开宣判4起涉毒案件:一起非法持有毒品案,一起容留他人吸毒案,两起贩卖毒品案。

2016年12月15日23时许,民警在昆区包钢七宿舍一居民楼内将荣某某抓获,在其身上搜出1包毒品疑似物,净重19.8克。经包头市公安司法鉴定中心理化检验鉴定,查获的毒品疑似物检材中检出甲基苯丙胺成分。法院审理认为,被告人荣某某犯非法持有毒品罪,判处有期徒刑1年两个月,并处罚金人民币5000元。

2016年11月,刘某某在自己租住的楼内,提供吸毒工具,容留他人吸食毒品甲基苯丙胺(冰毒)。12月15日,刘某某在租住的房内再次容留他人吸食毒品,被民警抓获。民警在其房内查获毒品疑似物8小包。经包头市公安司法鉴定中心理化检验鉴定,其中4小包检材中分别检出甲基苯丙胺、咖啡因成分。法院审理认为,被告人刘某某犯容留他人吸毒罪,判处有期徒刑11个月,并处罚金人民币5000元。

2016年12月,何某某向郭某某贩卖毒品冰毒1袋。2017年1月11日,何某某再次向郭某某贩卖毒品疑似物2小包时,被民警当场抓获。民警查获的毒品疑似物净重1.38克。经包头市公安司法鉴定中心理化检验鉴定,毒品疑似物检材中含有甲基苯丙胺成分。法院审理认为,被告人何某某贩卖毒品罪,判处有期徒刑1年6个月,并处罚金人民币5000元。

2016年3月16日18时许,五某某向吸毒人员李某贩卖毒品海洛因1小包。第二天,五某某再次向吸毒人员李某贩卖海洛因时,被民警抓获。民警当场扣押毒品疑似物2小包,并从五某某身上查获毒品疑似物3盒共计61小包,净重10.88克。经包头市公安司法鉴定中心理化检验鉴定,查获的毒品疑似物检材中均检出海洛因成分。经查,2011年五某某曾因吸毒被行政拘留。法院认为,在刑罚执行完毕后5年内又犯罪,系累犯,应当从重处罚。被告人五某某贩卖毒品罪,判处有期徒刑8年6个月,并处罚金人民币2万元。

上述4起案件宣判后,被告人何某某不服判决,提出上诉,其余3人表示不上诉。

## ◎法治短波

●日前,包神铁路公安分局东胜站派出所组织民警深入辖区开展春季消防安全大检查。检查中,民警特别对铁路沿线的站区内外、检修车间和铁路运输的易燃易爆危险品等进行大排查,对存在消防安全隐患的单位下发了整改通知书。此次检查提高了辖区各单位应对火灾突发事件的能力,进一步确保了辖区安全稳定。(张鹏)

●日前,兴安盟扎赉特旗居民王某的微信红包内的393元被盗。扎赉特旗公安局网安大队民警经过侦查,将违法人员朱某抓获。经询问,朱某称自己和王某是朋友,王某曾使用自己的身份证办理过一个手机号码。之后,他持自己的身份证到营业厅补回了该手机号码,并将手机绑定的微信红包内的393元偷偷转账给他人。朱某受到公安机关行政拘留的处罚。(张海玉)

